

1162, 1147, 1154, 1153, 1155, 1167, 1169, 1171, 1189, 1192.

(1) $\frac{\partial u}{\partial t} + f_1(t, y_1, \dots, y_n) \frac{\partial u}{\partial y_1} + \dots + f_n(t, y_1, \dots, y_n) \frac{\partial u}{\partial y_n} = 0$ - $y \in \mathbb{R}^n$
 линейное, однородное
 1-го порядка
 $u = u(t, y_1, \dots, y_n)$

(2) $\begin{cases} \frac{dy_1}{dt} = f_1(t, Y) \\ \frac{dy_n}{dt} = f_n(t, Y) \end{cases}$

Опр. Ф-ме $\Phi(t, y_1, \dots, y_n) \neq \text{const}$ - первый интеграл сист (2),
 если $\forall$ р-м $Y(t)$ сист (2) $\Phi(t, y_1(t), \dots, y_n(t)) \equiv \text{const}$.

Замеч. Тог. Ф-ме $\Phi(t, Y) - IS(2) \Rightarrow \frac{d\Phi(t, Y(t))}{dt} = 0$,
 где $Y(t)$ - произб р-м (2)

Тл. $\Phi(t, Y) - IS(2) \Leftrightarrow \Phi(t, Y) - \text{р-м } y \in \mathbb{R}^n(1)$.

Тл. Сист (2) имеет n функц. незав. IS , $\forall$ гр $IS(2)$ Φ :
 $\Phi = G(\Phi_1, \dots, \Phi_n)$, G - произб г-м Ф-ме.

Опр. $\Phi_1(t, Y), \dots, \Phi_k(t, Y) - IS(2)$, они функционально независимы, если

$\text{rang} \begin{pmatrix} \frac{\partial \Phi_1}{\partial y_1} & \dots & \frac{\partial \Phi_1}{\partial y_n} \\ \vdots & & \vdots \\ \frac{\partial \Phi_k}{\partial y_1} & \dots & \frac{\partial \Phi_k}{\partial y_n} \end{pmatrix} = k$

| т.е. $\exists W: \Phi_1 = W(\Phi_2, \dots, \Phi_k)$

1162

$$\begin{cases} \dot{x} = xy \\ \dot{y} = x^2 + y^2 \end{cases} \quad \begin{aligned} \Phi_1(t, x, y) &= x \ln y - x^2 y & - \text{не ИС} \\ \Phi_2(t, x, y) &= \frac{y^2}{x^2} - 2 \ln x & - \text{ИС} \end{aligned}$$

$$\frac{d\Phi_1}{dt} = \dot{x} \ln y + x \frac{1}{y} \dot{y} - 2x \dot{x} y - x^2 \dot{y} = xy \cdot \ln y + \frac{x}{y} (x^2 + y^2) - 2x^2 y^2 - x^2 (x^2 + y^2) = 0$$

$$\frac{d\Phi_2}{dt} = \frac{2y \cdot \dot{y} x^2 - y^2 \dot{x} 2x}{x^4} - 2 \frac{\dot{x}}{x} = \frac{2y(x^2 + y^2)x^2 - y^2 xy 2x}{x^4} - 2y = 2y - 2y = 0$$

Сб-во равных градиент:

$$\frac{a_1}{b_1} = \frac{a_2}{b_2} = \dots = \frac{a_k}{b_k} = p \Rightarrow \forall \lambda_1, \dots, \lambda_k$$

$$\frac{\lambda_1 a_1 + \lambda_2 a_2 + \dots + \lambda_k a_k}{\lambda_1 b_1 + \lambda_2 b_2 + \dots + \lambda_k b_k} = p = \frac{a_i}{b_i}$$

1147

$$\frac{dx}{y} = \frac{dy}{x} = \frac{dz}{z}$$

$$\frac{dx}{y} = \frac{dy}{x}$$

$$x dx = y dy$$

$$x^2 - y^2 = C_1$$

$$\Phi_1(x, y, z) = x^2 - y^2$$

$$\frac{1 dx + 1 dy}{1 \cdot y + 1 \cdot x} = \frac{dz}{z}$$

$$\frac{d(x+y)}{x+y} = \frac{dz}{z}$$

$$x+y = C_2 \cdot z$$

$$\Phi_2(x, y, z) = \frac{x+y}{z}$$

$$\begin{cases} \frac{dz}{dx} = \frac{z}{y} \\ \frac{dy}{dx} = \frac{x}{y} \end{cases}$$

$$\begin{aligned} z &= z(x) \\ y &= y(x) \end{aligned}$$

$$y^2 = x^2 - C_1$$

$$y = \pm \sqrt{x^2 - C_1}$$

$$z = \frac{x+y}{C_2}$$

$$z = \frac{x \pm \sqrt{x^2 - C_1}}{C_2}$$

пер: $y = \pm \sqrt{x^2 - C_1}$

$$z = \frac{x \pm \sqrt{x^2 - C_1}}{C_2}$$

(2)

1154

$$\frac{dx}{x} = \frac{dy}{y} = \frac{dz}{xy+z}$$

$$\frac{dx}{x} = \frac{dy}{y} \Rightarrow x = Cy \Rightarrow \Phi_2(x, y, z) = \frac{x}{y}$$

$$\frac{dy}{y} = \frac{dz}{xy+z} ; \frac{dy}{y} = \frac{dz}{Cy^2+z} ;$$

$$\frac{dz}{dy} = Cy + \frac{z}{y}$$

$$z = z(y)$$

$$z(y) = Cy^2 + C_2^0 y$$

$$C_2^0 = \frac{z - Cy^2}{y} = \frac{z - xy}{y}$$

$$z_{00} = C_2 y$$

$$z_{200} = C_2(y)y$$

$$C_2' y = Cy$$

$$C_2'(y) = C$$

$$C_2(y) = Cy + C_2^0$$

$$\Phi_2(x, y, z) = \frac{z - xy}{y}$$

$$\frac{y dx + x dy - dz}{yx + xy - xy - z} = \frac{dx}{y}$$

$$\frac{d(xy - z)}{xy - z} = \frac{dx}{y}$$

$$xy - z = Cy$$

$$\Phi_3(x, y, z) = x - \frac{z}{y}$$

$$\text{Rem: } \begin{cases} x = Cy \\ xy - z = Cy \end{cases}$$

1153

$$\frac{dx}{z^2 - y^2} = \frac{dy}{z} = \frac{dz}{-y} ; \quad \frac{dy}{z} = \frac{dz}{-y}$$

$$y dy + z dz = 0$$

$$y^2 + z^2 = C_2$$

$$\Phi_1(x, y, z) = y^2 + z^2$$

$$\frac{dx}{z^2 - y^2} = \frac{z dy + y dz}{z^2 - y^2}$$

$$dx = z dy + y dz$$

$$C_2 = zy - x$$

$$\Phi_2(x, y, z) = -x + zy$$

1155

$$\frac{dx}{xz} = \frac{dy}{yz} = \frac{dz}{xy\sqrt{z^2+1}}$$

$$\frac{dx}{xz} = \frac{dy}{yz}$$

$$\frac{dx}{x} = \frac{dy}{y}$$

$$x = cy$$

$$\Phi_1(x, y, z) = \frac{x}{y}$$

$$\frac{y dx + x dy}{2xyz} = \frac{dz}{xy\sqrt{z^2+1}}$$

$$d(xy) = \frac{2z dz}{\sqrt{z^2+1}}$$

$$xy = \frac{\sqrt{z^2+1}}{2} + C$$

$$\Phi_2(x, y, z) = 2xy - \sqrt{z^2+1}$$

1167

$$y z_x - x z_y = 0 \quad z = z(x, y)$$

$$y \neq 0: z_x - \frac{x}{y} z_y = 0$$

$$\frac{dy}{dx} = -\frac{x}{y}$$

$$x^2 + y^2 = c; \quad \Phi(x, y) = x^2 + y^2; \quad \underline{z = G(x^2 + y^2)} - G - \text{ф-кц}$$

1169

$$x \frac{\partial u}{\partial x} + y \frac{\partial u}{\partial y} + z \frac{\partial u}{\partial z} = 0 \quad u = u(x, y, z)$$

$$\frac{dx}{x} = \frac{dy}{y} = \frac{dz}{z}$$

$$\frac{dx}{x} = \frac{dy}{y}$$

$$x = cy$$

$$\Phi_1(x, y, z) = \frac{x}{y}$$

$$\frac{dy}{y} = \frac{dz}{z}$$

$$y = cz$$

$$\Phi_2(x, y, z) = \frac{y}{z}$$

$$\forall IS \quad \varphi = G\left(\frac{x}{y}, \frac{y}{z}\right) \Rightarrow u = G\left(\frac{x}{y}, \frac{y}{z}\right), \quad G - \text{упрощ. ф-ция}$$

$$G(z_1, z_2) = z_1 \cdot z_2 + e^{z_1 \cdot \cos z_2} \Rightarrow$$

$$u = \frac{x}{z} + e^{\frac{x}{y} \cdot \cos \frac{y}{z}} - \text{тоже верно, часть неверна}$$

1171

$$y \frac{\partial z}{\partial x} + x \frac{\partial z}{\partial y} = x - y;$$

$$z = z(x, y); \quad z = z_{00} + z_{\text{part}}$$

$$z_{00}: y \frac{\partial z}{\partial x} + x \frac{\partial z}{\partial y} = 0$$

$$z_{00} = G(x^2 - y^2); \quad z_{\text{part}} = y - x;$$

$$\frac{dx}{y} = \frac{dy}{x}$$

$$z = G(x^2 - y^2) + y - x, \quad G - \text{ф-ция}$$

$$x^2 - y^2 = c$$

$$\Phi(x, y) = x^2 - y^2$$

1189

$$\begin{cases} x z_x - y z_y = 0 \\ z|_{y=1} = 2x \end{cases}$$

$$x z_x - y z_y = 0$$

$$\frac{dx}{x} = \frac{dy}{-y}$$

$$xy = C$$

$$\Phi(x, y) = xy$$

$$z = G(xy)$$

$$2x = G(x) \Rightarrow G(xy) = 2xy$$

$$\Rightarrow z = 2xy - \text{peru}$$

1192

$$\begin{cases} u_x + u_y + 2u_z = 0 \\ u|_{z=0} = x^2 + y^2 \end{cases}$$

$$u_x + u_y + 2u_z = 0$$

$$dx = dy = \frac{dz}{2}$$

$$x - y = C_1 \quad 2y - z = C_2$$

$$\Phi_1(x, y, z) = x - y; \quad \Phi_2(x, y, z) = 2y - z$$

$$u = \frac{(2y - z)^2 + (2(x - y) + 2y - z)^2}{4}$$

$$u = \frac{(2y - z)^2 + (2x - z)^2}{4} - \text{peru } 3K$$

$$u = G(x - y, 2y - z)$$

$$x^2 + y^2 = G\left(\frac{x - y}{s}, \frac{2y}{t}\right)$$

$$\frac{t}{2} = y$$

$$s + \frac{t}{2} = x$$

$$x^2 + y^2 = \left(\frac{t}{2}\right)^2 + \left(s + \frac{t}{2}\right)^2$$

$$G(s, t) = \frac{t^2 + (2s + t)^2}{4}$$